
zuk alá és az aláhúzott névnek megfelelő 
helyre osztjuk be a betűrendes kataló
gusba. Ha azonban a könyvtáros maga 
írja a katalógustapókat, a címleírás ösz- 
szes adatait csak a főlapra fogja felírni.

A melléklapon a második, illetve a 
harmadik szerző kerül a címleírás élére 
és a szerzőkön kívül osaik a címet, esetleg 
a kiadás sorszámát, megjelenés helyéi és 
évé: írjuk le. Pl. Kétszerzős mű főlapja:
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írta, valószínűbb, hogy az olvasó a mű 
címén fogja keresni a könyvet. Ezért a 
tőlapon a cím. kerül a címleírás élére és a 
szerzők közül csak az első kettőt soroljuk 
fel a címleírásban. A két név után »stb« 
hozzáírásával jelezzük, hogy a könyvet 
többen írták és a kér felsorolt szerző ne
véről melléklapot készítünk.

Ha a könyvnek szerzőjét a könyv nem 
nevezi meg, a .leírás első adata lesz a cím 
és a katalóguslapot az első szó alatt oszt
juk be a betűrendes katalógusba. A cím
kéz dp névelőt nem. vesszük figyelembe.

P;. »A béke arca« című könyvet »béke« 
szó alatt soroljuk be a betűrendes kataló
gusba.

A főlap rendszava lehet testületi szerző 
is, azaz h.a a -testület (hatóság, hivatal, 
intézmény, szervezet, vállalat) saját tevé
kenységéről szóló kiadványt ad ki, a tes
tületet tekintjük szerzőnek és a testület 
jellege szerint választjuk meg a címleírás 
élére kerülő rendszói pl.: pártok, tömeg- 
szervezetek, társulatok esetében a testü
let nevét. Pl.: »Utmutatás a falusi alap
fokú szemináriumi előadó értekezletek és 
szemináriumvezetők számára« c. füzet fő
lapjának rendszava .a Magyar Dolgozok 
Pártja«, a közreadó testület fesz. Az ol
vasó ugyanis az ilyen kiadványokat nem 
címkezdő ^útmutató, beszámoló, tájékoz
tató, utasítás, jelentés« stb. szavak alatt 
fogja keresni, hanem a testület nevén, 
me-yről olvasni akar.

A főlap rendszavának megválasztására 
vonatkozó itt vázlatosan ismertetett sza
bályok a címleírás legfontosabb alapelvei. 
Ezek mellé sorakoznak a kiadványok vál
tozatos sorában előforduló -különféle ese
tekre vonatkozó szabályok. A könyvtáros 
feladata, hogy ezeket alaposan megis
merve, -az olvasó szempontjait szem előtt 
tartva, helyesen alkalmazza.

Nagy segítség volna köryvtárosainknak 
egy gazdag címleírási példatár közreadása 
és a ^Könyvtári címleírási szabályok* 
egyes bonyolultabb helyének magyarázata.

GORIUPP ALIZ

Politikai irányelvek, könyvtárügyi kérdések 
és könyvtárosi módszerek a Bibliotyekarban

Most jelent meg .ai magyar nyelvű Bibliotyekar 4. száma. A vezércikk Az SZKP Köz
ponti Bizottsága 1953. március 5-i felhívásával kapcsolatban arra . buzdítja a könyvtá
rosokat, hogy járuljanak hozzá tevékenyen a politikai éberségre való nevelésre. Erre a 
könyvtárosokat egyenesen kötelezi állandó kapcsolatuk a lakosság széles rétegeivel. 
A cikk hangsúlyozza, hogy ha a könyvtáros mimikájában jelentkezik a politikamentesség, 
vagy' a formalizmus bármilyen eleme, az a -legdurvább politikád hibára verethet. A magyar 
könyvtárosok is elvi irányításhoz és gyakorlati -tanácsokhoz juthatnak e cikkből, hogy 
fontos szerepüket betölthessék a politikai éberségre való nevelésben. Két közlemény is 
foglalkozik a szovjet könyvtárellátók helyzetével. Az egyik cikk abban -látja ai hibát, hcngiy 
a 125 könyvtárellátó nem tud kielégíteni 268 000 könyvtárat, annál kevésbbé, mert a 
kiadók sem szállítanak nekik elegendő könyvet. A másik cikk az archangelszki területi 
könyvtárellátó működését vizsgálva, arra a végkövetkeztetésre jut, hogy a könyvtárak 
ellátásának minőségét csak a könyvtárellátók munkájának döntő átszervezésével lehet 
megjavítani. G. Fonotov a főiskolai könyvtárosképzést bírálja értekezésében. M. Pólón- 
S2kcja az olvasói katalógussal kapcsolatos félvilágosító munkáról értekezik. M. Ten- 
csenko ukrajnai könyvtárak tapasztalatai^ alapján arról ír, hogy miként lehet összekötni 
a n.e;őgazdasági szakirodalom népszerűsítését a mezőgazdaság gyakorlati feladatainak 
megoldásával. L. Orlova cikkét az olvasóparkok könyvtári tömegmunkájáról folyóiratunk 
júniusi számában közöltük. Külön cikk ismerteti az olvasás, irodalom' és könyvkiadás 
fellendülését a felszabadulás óta ai Magyar Népköztársaságban. Több cikk vitatja meg 
a Könyvtári munka különféle kérdéseit is, könyvismertetések számolnak be könyvtárügyi, 
könyvtártani és bibliográfiai szakkönyvekről.
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